

Safety and Cleanliness is our first priority: Binani Cement

Dainik Jalte Deep

दैनिक  
**जलते दीप**

EDITION: Sikar DATE: 23-Dec-2015 PAGE NO: 07

## सुरक्षा और स्वच्छता हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता : बिनानी सीमेंट

■ जलतेदीप कासं, जयपुर

रोजगार और समाजसेवा के क्षेत्र में योगदान के साथ-साथ सुरक्षा और स्वच्छता भी महत्वपूर्ण है और बिनानी सीमेंट लिमिटेड के लिए तो ये सर्वोच्च प्राथमिकताओं में शामिल है। बिनानी सीमेंट लिमिटेड की ओर से जारी एक प्रेस विज्ञप्ति में कहा गया है कि बिनानी सीमेंट ने तो अपने संयंत्रों में सुरक्षा और स्वच्छता को अपनी नीति बना रखी है। बिनानी सीमेंट ने सिरोंही जिले के पिंडवाड़ा का जिक्र करते हुए कहा कि यहां न तो विशालकाय चिमनियां हैं और न ही यहां वातावरण को प्रदूषित करने वाला काला धुआं ही निकलता है। कंपनी सरकारी नियमों का पूरा पालन

करती है और कार्बन स्तर और अन्य मानकों को लेकर काफी सजग है। बिनानी सीमेंट के मुताबिक सीमेंट फैक्ट्रियां अब क्लोज्ड सिस्टम के तहत काम करती हैं, जिससे धूल और सीमेंट कण लीक होकर हवा में नहीं मिल पाते। बिनानी सीमेंट लिमिटेड ने पर्यावरण संरक्षण को लेकर अपनी प्रतिबद्धता का हवाला देते हुए कहा कि कंपनी को प्रदूषण नियंत्रण के लिए दो राष्ट्रीय पुरस्कार और पर्यावरण शुद्धता के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य के लिए 15 अन्य अवार्ड हासिल करने का श्रेय है। बिनानी सीमेंट ISO 14001, ISO 09001, OHSAS 18001 और ISO 50001 के कायदों का कंपनी पूरी तरह पालन करती है।



EDITION	DATE	PAGE NO
Sikar	22-Dec-2015	07

## सुरक्षा और स्वच्छता हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता-बिनानी सीमेंट

जयपुर। रोजगार और समाजसेवा के क्षेत्र में योगदान के साथ-साथ सुरक्षा और स्वच्छता भी महत्वपूर्ण है और बिनानी सीमेंट लिमिटेड के लिए तो ये सर्वोच्च प्राथमिकताओं में शामिल है। बिनानी सीमेंट लिमिटेड की ओर से जारी एक प्रेस विज्ञापि में कहा गया है कि बिनानी सीमेंट ने तो अपने संयंत्रों में सुरक्षा और स्वच्छता को अपनी नीति बना रखी है। बिनानी सीमेंट ने सिरोही जिले के पिंडवाड़ा का जिक्र करते हुए कहा कि यहां न तो विशालकाय चिमनियां हैं और न ही यहां वातावरण को प्रदूषित करने वाला काला धुआं ही निकलता है। कंपनी सरकारी नियमों का पूरा पालन करती है और कार्बन स्तर और अन्य मानकों को लेकर काफी सजग है।

बिनानी सीमेंट के मुताबिक सीमेंट फैक्ट्रियां अब क्लोज्ड सिस्टम के तहत काम करती हैं, जिससे धूल और सीमेंट कण लीक होकर हवा में नहीं मिल पाते। बिनानी सीमेंट लिमिटेड ने पर्यावरण संरक्षण को लेकर अपनी प्रतिबद्धता का हवाला देते हुए कहा कि कंपनी को प्रदूषण नियंत्रण के लिए दो राष्ट्रीय पुरस्कार और पर्यावरण शुद्धता के क्षेत्र में उणेखनीय कार्य के लिए 15 अन्य अवार्ड हासिल करने का श्रेय है। बिनानी सीमेंट इन्हें 14001, इन्हें 09001, OHSAS 18001 और ISO 50001 के कायदों का कंपनी पूरी तरह पालन करती है और इन्हीं कदमों का असर है कि औद्योगिक नगरी होने के बावजूद पिंडवाड़ा की आबोहवा पूरी तरह सुरक्षित है।

बिनानी सीमेंट के मुताबिक राजस्थान सरकार ने 33 फीसदी वृक्षारोपण की अनिवार्यता तय की हुई है, जबकि कंपनी इससे कहीं ज्यादा 42 फीसदी तक प्लांटेशन कर चुकी है। इसी तरह सीमेंट उत्पादन प्रक्रिया पूरी होने के बाद उत्सर्जित यानी कि वेस्ट को बाकायदा मेड़ बनाकर संरक्षित किया जाता है और बाद में उसका भी इस्तेमाल कर लिया जाता है।

जहां की खुदाई होती है उन गड्ढों को काम पूरा होने के बाद मिट्टी से भरने और फिर उस पर भी वृक्षारोपण की पूरी योजना पहले से तैयार होती है। पानी का इस्तेमाल भी इसी तरह किया जाता है कि बर्बादी कम हो और दोबारा इस्तेमाल ज्यादा।

कंपनी का कहना है कि

संयंत्र की सुरक्षा को लेकर कभी कोताही नहीं बरती जाती। सेफ्टी डिपार्टमेंट की नजर हर वक्त बनी रहती है। आधुनिक उपकरणों के जरिये हर वक्त तकनीकी अधिकारियों और कर्मचारियों को ये पता चलता रहता है कि कहीं कुछ गड़बड़ी तो नहीं है। संयंत्र की सुरक्षा के साथ-साथ संयंत्र में काम करने वालों के भविष्य की सुरक्षा का भी पूरा ख्याल रखा जाता है। पीपीएफ, हेल्थ इंश्योरेंस, ईएसआई सुविधाएं सभी के पास हैं। बिनानीग्राम कैम्पस के भीतर ही 24 घंटे मेडिकल सुविधा वाला अस्पताल है, जो यहां काम करने वालों की सुरक्षा का अहसास दिलाता है। कंपनी की ओर से कर्मचारियों का बीमा है और कर्मचारी केंद्र सरकार की सामाजिक बीमा योजना से भी जुड़ रहे हैं।